

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 16/2007****ΑΠΟΦΑΣΗ 357/2007**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 10η Μαΐου 2007, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:30 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 16/04-05-2007 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αλευράς Διονύσιος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καμβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Δημήτριος, 17) Μπάκας Ιωάννης 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 20) Οικονομάκου Μαρία, 21) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 22) Πολίτης Δημήτριος, 23) Σπίνος Γεώργιος, 24) Τσακαλάκου Σταυρούλα και 25) Τσερώνης Κωνσταντίνος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Αθανασασόπουλος Κων/νος και 2) Ράλλης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και παραβρίσκεται ο κ. Νικόλαος Διασάκος, επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας».

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5-iii θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Επί αιτήματος ΣΥΛΛΟΓΟΥ "ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ" για επιχορήγησή του από το Δήμο Καλαμάτας.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Κλειδωνας Θεοφάνης αναφέρεται στο υπ' αριθ. πρωτ. του Δήμου 4582/27-2-2007 έγγραφο του Συλλόγου «ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ», το οποίο αναλυτικά έχει ως εξής:

*«Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,*

*Σας ενημερώνουμε ότι η 31 η Μικτή - Ανθοκομική - Γενική Έκθεση Μεσσηνίας θα πραγματοποιηθεί όπως και τα προηγούμενα χρόνια, στο Πάρκο του Λιμενικού, δηλαδή στην ίδια ακριβώς θέση. Η Έκθεση τελεί πάντα υπό την αιγίδα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας του Δήμου Καλαμάτας και του Λιμενικού Ταμείου και συνδιοργανώνεται με την ΝΕΤΠ και την ΑΔΕΚ.*

*Όπως σας είναι γνωστό ο Σύλλογος «Ανθεστήρια Μεσσηνίας» εδώ και 47 χρόνια προσφέρει στην Καλαμάτα, κάθε χρόνο ένα σημαντικό πολιτιστικό γεγονός, την Παρέλαση των Λουλουδιών αρμάτων, στο κλείσιμο της Ετήσιας Ανθοκομικής - Εμπορικής Έκθεσης Μεσσηνίας.*

*Όμως κύριε πρόεδρε, η πολυετής χρήση στις πλατφόρμες των αρμάτων καθώς και η έλλειψη αποθηκευτικού χώρου μας έχουν δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα, αφού τα άρματά μας είναι εκτεθειμένα στις αντίξοες καιρικές συνθήκες αλλά και στους «βάνδαλους» και έχουν καταστραφεί. Για να πραγματοποιηθεί φέτος η καθιερωμένη λουλουδένια παρέλαση, θα χρειαστούν εξ ολοκλήρου ανανέωση, κάτι το οποίο υπολογίζουμε ότι θα ξεπεράσει τα 20.000 Ευρώ. Πέραν του ποσού αυτού, θα πρέπει να υπολογιστεί ότι η προμήθεια των λουλουδιών για το στολισμό αλλά και τα κατασκευαστικά - εργατικά έξοδα θα φτάσουν περίπου τα 12.000 Ευρώ.*

*Ο Σύλλογός μας, είναι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα οπότε τα έσοδά του είναι πενιχρά, άρα δεν μπορεί να αντεπεξέλθει στο χρηματικό αυτό ύψος και για το λόγο αυτό παρακαλούμε να ενημερώσετε τον κύριο Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης μας ότι για να μπορέσουμε να πραγματοποιήσουμε φέτος τις πολιτιστικές εκδηλώσεις κατά την διάρκεια της Έκθεσης, αλλά και για την κατασκευή των αρμάτων θα χρειαστούμε οικονομική ενίσχυση και παράλληλα χώρο για να επεξεργαστούν και να στολιστούν τα άρματα της παρέλασης. Επίσης για τις ανάγκες της Έκθεσης, όπως κάθε χρόνο, θα χρειαστούμε το συνεργείο των ηλεκτρολόγων, ένα συνεργείο της καθαριότητας για τον καθαρισμό των χώρων του πάρκου που θα χρειαστούν για 2 ώρες περίπου και έναν εργάτη καθαριότητας με τον εξοπλισμό του για τις 8 μέρες της έκθεσης.*

*Ο Πρόεδρος των Ανθεστηρίων  
ΤΡΙΑΝΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ»*

Συνεχίζοντας ο κ. Κλειδωνας ενημερώνει το Σώμα ότι ο Δήμος Καλαμάτας κάθε χρόνο συμμετέχει ενεργά στην εν λόγω έκθεση, τόσο με την παροχή υποστήριξης και υπηρεσιών όσο και με την οικονομική ενίσχυση του Συλλόγου «Ανθεστήρια Μεσσηνίας». Με το ίδιο σκεπτικό λοιπόν και εφέτος, προτείνει, πέραν των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν εκ μέρους του Δήμου στην διοργάνωση της έκθεσης, να επιχορηγηθεί ο Σύλλογος «Ανθεστήρια Μεσσηνίας» με το ποσόν των 2.000 €.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:

**ΤΡΙΑΝΤΟΣ** (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΩΝ ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΩΝ): Κύριε Πρόεδρε, κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, όπως γνωρίζετε τα Ανθεστήρια δια των διοικήσεων εδώ και 47 χρόνια βαρώντας κουπί πραγματοποιούν μια ανθοκομική μεικτή εμπορική έκθεση με παράλληλες δράσεις.

Τα τελευταία χρόνια δεν στηρίζεται ο θεσμός. Τα δύο τελευταία χρόνια η διοίκηση της οποίας ηγούμαι, έχουμε καταφέρει να αποσπάσουμε από την Κυβέρνηση κάποιες επιχορηγήσεις μέσα από τα Υπουργεία για να μπορέσουμε να κάνουμε την έκθεση. Προεκλογικά ο κ. Δήμαρχος ο κ. Νίκας μας είχε υποσχεθεί απόλυτη στήριξη, πράγμα που σήμερα διαπιστώνουμε ότι δεν την έχουμε, για το λόγο ότι σήμερα σε σημερινό πρωτοσέλιδο τοπικής εφημερίδας αναγράφεται ότι ο Δήμος Καλαμάτας συνδιοργανώνει με μία ιδιωτική Αθηναϊκή Εταιρεία μία έκθεση το ίδιο χρονικό διάστημα που κάνουν τα Ανθεστήρια την έκθεσή τους.

Αν κύριε Δήμαρχε εσείς νομίζετε ότι με αυτό τον τρόπο στηρίζετε τα Ανθεστήρια σας ευχαριστούμε πάρα πολύ, αλλά άλλα μας λέγατε τότε και άλλα διαπιστώνουμε τώρα.

Τα Ανθεστήρια είναι ένας θεσμός που πρέπει να τον βλέπουμε έξω από χρώματα και κόμματα. Εμείς όλα αυτά τα χρόνια έχουμε αφήσει έξω από την πόρτα του συλλόγου τα πολιτικά. Κάνουμε έναν αγώνα για να μπορέσουμε να βρούμε έναν μόνιμο χώρο, να φυλάμε αλλά και να επεξεργαζόμαστε τις πλατφόρμες των αρμάτων που τόσα χρόνια μένουν στα ακραία καιρικά φαινόμενα και καταστρέφονται από διάφορους βάνδαλους.

Επί δημαρχοντίας Παναγή Κουμάντου επάρθη μια ομόφωνη απόφαση από το Δημοτικό σας Συμβούλιο, να βρεθεί ένας χώρος, ούτως ώστε να πάμε εκεί και να πούμε, «σ' αυτό το χώρο ρε παιδί μου μπαίνουμε μόνο εμείς, μπορούμε να βάζουμε τις πλατφόρμες δεν θέλουμε γραφεία και να φυλάσσεται εκεί».

Ένας από τους χώρους τους οποίους επιδείξαμε αφού ήταν στη διάθεσή μας να βρούμε ήταν και το παλιό φυτώριο το οποίο σήμερα έχει εγκαταλειφθεί. Το είπαμε αυτό στον κ. Δήμαρχο και μας είπε ότι έχετε τοποθετήσει μέσα σ' αυτό κάποιες κλούβες. Κύριε Δήμαρχε, εμείς μέχρι και πριν από λίγο εκεί ήμασταν και είδαμε ότι δεν υπάρχει καμία κλούβα. Πέστε το καθαρά ότι δεν θέλετε να μας βοηθήσετε. Τα 2.000 € δεν φτάνουν ούτε για τη σιλικόνη και τις καρφίτσες για να φτιάξουμε τα λουλούδια στα άρματα.

Αυτά είχα να πω κ. Πρόεδρε. Με δύο λέξεις ότι τρίζουν τα κόκαλα της Μαρίας της Αντωννακοπούλου, της κυράς των λουλουδιών και του μακαρίτη του αείμνηστου Νομάρχη μας του Παναγιώτη Φωτέα.

**ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Ξεφυλλίζοντας τα πρακτικά παλαιότερων ετών βρήκα σε πολλές αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου αποδοχή χρηματοδοτήσεων από το Υπουργείο Γεωργίας, από το Υπουργείο Πολιτισμού, από διάφορα Υπουργεία για την ενίσχυση των Ανθεστηρίων. Εάν θέλετε ελάτε αύριο να σας δείξω τα πρακτικά και επειδή δεν τα ξέρετε θα πρέπει να έχετε και τις αποδοχές των χρηματοδοτήσεων γιατί δεν ήταν μόνο ο Δήμος. Ο Δήμος κ. Τριάντο πάντοτε χρηματοδοτούσε επί αποδόσει λογαριασμού τα Ανθεστήρια. Έχουμε ξεχάσει να βάλουμε τελευταία αυτή τη λέξη, επί αποδόσει λογαριασμού. Έβαζε τα εργατικά και έκανε οικονομική ενίσχυση στα Ανθεστήρια επί αποδόσει λογαριασμού. Επειδή γινόταν πολύς ντόρος και ο συνάδελφος ο Μπάκας επέμενε έψαξα λοιπόν στα πρακτικά και μιλάμε για δεκαετία ολόκληρη τα Ανθεστήρια χρηματοδοτούνται από το Υπουργείο Γεωργίας, από το Υπουργείο Πολιτισμού ...

**ΤΡΙΑΝΤΟΣ:** Από εσάς τα ακούμε τώρα.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τα ακούτε από εμένα δυστυχώς γιατί ενδιαφέρομαι φαίνεται περισσότερο από τον καθέναν. Κάθισα για να είμαι σίγουρος στη θέση που θα καθίσω σήμερα ποια θέση θα πάρω. Σας λέω ενίσχυε ο Δήμος επί αποδόσει λογαριασμού και τα υπόλοιπα τα αποδεχόταν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ αγαπητοί συνάδελφοι, ειλικρινά λυπούμαι, γιατί ένας θεσμός ο οποίος χαρακτήριζε την πόλη για 40 χρόνια, θυμάμαι παιδάκι όταν πήγα στα Ανθεστήρια στο Κάστρο επάνω, έχει τα τελευταία ιδιαίτερα χρόνια μία πορεία η οποία δεν είναι η καλύτερη, πράγματι 40 χρόνια θεσμός.

Τώρα υπάρχουν λόγοι αντικειμενικοί, ο καθένας μπορεί να το προσεγγίσει με οποιονδήποτε τρόπο. Εγώ δεν έχω καμία πρόθεση οτιδήποτε έχει καθιερωθεί στην πόλη να μην υποστηριχθεί και να μην συνεχίσει να υπάρχει παρά τα προβλήματα τα οποία αντικειμενικά υπάρχουν. Έχω την καλύτερη των διαθέσεων και φαίνεται αυτό ώστε τα προβλήματα που υπήρχαν μεταξύ Δ.Σ. των Ανθεστηρίων και της περσινής Δημοτικής Αρχής ή του Δημοτικού Συμβουλίου που είχε συγκεκριμένες θέσεις για το συγκεκριμένο γεγονός, με κάποιους τρόπους να ξεπεραστούν και η καλή θέληση της Δημοτικής Αρχής φαίνεται και από τη διάθεση όλων των μέσων του Δήμου είτε αυτό είναι καθαριότητα, είτε είναι ΔΕΥΑΚ, είτε είναι ηλεκτροδότηση, είτε είναι εργάτες, είτε είναι Φιλαρμονική και επιπλέον ένα ποσό κατά τις δυνατότητες που έχει.

Δεν μπορεί εδώ πέρα να έρχεται ένα Δ.Σ. και να ζητεί πάρτε τον προϋπολογισμό και εκτελέστε τον διότι αυτό είναι έτσι ή αλλιώς. Είναι και δουλειά του Διοικητικού Συμβουλίου του κάθε φορέα να δραστηριοποιηθεί και να αναζητήσει πόρους. Δεν ξέρω τι περισσότερο μπορεί να δώσει ένα Δημοτικό Συμβούλιο και σε ποιο φορέα μπορεί να δώσει κάτι περισσότερο.

Λοιπόν αυτά τα οποία είπατε, εμείς θα τα υλοποιήσουμε στον υπερθετικό βαθμό και ευχόμαστε και φέτος η οργάνωση, η εκδήλωση να πάει πάρα πολύ καλά και θα είμαστε και παρόντες.

Όσον αφορά στα άλλα, σας το είπα, η έκθεση είναι η ίδια η οποία οργανώθηκε πέρυσι και ότι έγινε πέρυσι ...

ΤΡΙΑΝΤΟΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει)...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε εγώ πέρυσι ήρθα και σε εσάς και πήγα και στην έκθεση η οποία έγινε εδώ, στου Λιναρδάκη. Ακούστε θα σας πω το εξής: Πήγα στην έκθεση και ξέρετε γιατί πήγα; Παρά το γεγονός ότι ηγετικά στελέχη εκεί ήταν απέναντι σε εμένα προεκλογικά και πήγα εκεί γιατί κάθε εκδήλωση η οποία γίνεται στην πόλη και έχει εμπορικό, οικονομικό χαρακτήρα και έχει ως σκοπό να πληροφορήσει το κοινό πάνω στα νέα δεδομένα στο χώρο της οικονομίας είναι ευπρόσδεκτη και δεν υπάρχει πρόβλημα όπως δεν υπήρχε και πέρυσι να τεθεί υπό την αιγίδα του Δήμου να γίνει αυτό και για φέτος και για κάθε εκδήλωση που έχει οικονομικά, κοινωνικά, πολιτιστικά χαρακτηριστικά.

Πέραν αυτού ότι έγινε πέρυσι στην εκδήλωση, γιατί είναι ξένοι αλλά είναι και κάποιοι συμπατριώτες μας εδώ, νομίζω ο Περικλής ο Νίκας ίσως και κάποιοι άλλοι ασχολούνται, το ίδιο ακριβώς γίνεται και φέτος και η αιγίδα είναι του Δήμου και τίποτε άλλο πέραν αυτού. Τώρα πως φτιάχνετε τα περίπτερα εσείς, τι γίνεται, πως τα νοικιάζεται, τι είναι όλη αυτή η διαδικασία δεν έχω να πω.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 202 του Δ.Κ.Κ (Ν. 3463/06 ΦΕΚ 114Α/06), καθώς και το γεγονός ότι σύμφωνα με τον εγκεκριμένο Δημοτικό

προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2007 τα προϋπολογισθέντα τακτικά έσοδα του Δήμου ανέρχονται στο ποσό των 23.376.572,49 €, η δε εγγεγραμμένη στους αρμόδιους κωδικούς αριθμούς εξόδων 00.6731, 00.6734 και 00.6735 που αφορά επιχορήγηση σε Ν.Π.Δ.Δ. κλπ, αθλητικούς και πολιτιστικούς συλλόγους συνολικού ποσού 250.000,00 € δεν υπερβαίνει το **1,5%** του παραπάνω προϋπολογισθέντος ποσού,

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

- I. Επιχορηγεί τον Σύλλογο «ΑΝΘΕΣΤΗΡΙΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ» με το ποσόν των δύο χιλιάδων Ευρώ (2.000 €), για την κάλυψη μέρους των εξόδων που απαιτούνται για την διοργάνωση της 31<sup>ης</sup> Μικτής - Ανθοκομικής - Γενικής Έκθεσης Μεσσηνίας. Το ποσόν αυτό θα βαρύνει τον Κ.Α. 00.6735 εξόδων του δημοτικού προϋπολογισμού, οικονομικού έτους 2007.**
- II. Εγκρίνει τη συνδρομή του Δήμου Καλαμάτας στη διοργάνωση της εν λόγω έκθεσης δια των υπηρεσιών και των νομικών προσώπων αυτού.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

##### Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

##### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αλευράς Διονύσιος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
8. Καμβυσίδης Ιωάννης
9. Κλείδωνας Θεοφάνης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουρκουτάς Γεώργιος
13. Λαγανάκος Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
15. Μπάκας Δημήτριος
16. Μπάκας Ιωάννης
17. Μπασακίδης Νικόλαος
18. Νταγιόπουλος Γεώργιος

19. Οικονομάκου Μαρία
20. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
21. Πολίτης Δημήτριος
22. Σπίνος Γεώργιος
23. Τσακαλάκου Σταυρούλα
24. Τσερώνης Κωνσταντίνος

Ακριβές Απόσπασμα

Καλαμάτα, 23 Μαΐου 2007

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ